

Золотая пора – очей очарованье!

Как на улице хорошо осенью! Взрослые и дети любят гулять в этот период, так как можно увидеть прекрасное явление природы - листопад.





Что происходит? С деревьев, медленно кружась в прохладном осеннем воздухе, облетают листья. Подует ветер, и листья закружатся в пестром хороводе. Оранжевые, крупные, похожие на звезды — кленовые; золотисто-желтые — липовые; красные, синие, лиловато-черные — осиновые.

Почему осенью листья изменяют цвет и опадают? Осенью дни холодные и пасмурные, солнце светит меньше и поэтому изменяется цвет листьев. В них образуется меньше особого вещества — хлорофилла, придающего листьям зеленый цвет. Они становятся золотисто-желтыми, красными, оранжевыми, багряными.

Осенью листья осыпаются, потому что деревья и кустарники готовятся к долгому зимнему сну. В листьях за лето накапливается немало вредных веществ. Опадая, они освобождают деревья от ядов.

Для чего растениям и животным нужны опавшие листья? Листья, опадая, укрывают корни растений и согревают их в морозы, будто пестрыми шерстяными шалями. Опавшие листики нужны не только растениям, но и животным. Многие звери устилают свои берлоги, норки и дупла сухими душистыми листьями, веточками хвои.





На территории нашего детского сада все дорожки покрываются листочками, а под ногами шелестит пестрый ковер из листьев. Дети с удовольствием гуляют вокруг детского сада, любуются изменениями в природе.

**Информацию подготовила: Левчик Алёна Дмитриевна, воспитатель группы
«Колокольчик», д/с 162, к.3, октябрь 2024 г.**